
2023年幼儿中班手工活动总结反思(模
板10篇)

对某一单位、某一部门工作进行全面性总结，既反映工作的
概况，取得的成绩，存在的问题、缺点，也要写经验教训和
今后如何改进的意见等。写总结的时候需要注意什么呢？有
哪些格式需要注意呢？下面是小编带来的优秀总结范文，希
望大家能够喜欢!

幼儿中班手工活动总结反思篇一

1、使孩子们知道6月的第三个星期天是父亲节，知道爸爸的
艰辛。

2、通过亲子游戏给父子提供交流的机会，增进父子、父女间
的`感情

游戏，绘画，做手工。

到场后孩子们先签到，领取活动通行证，然后去各区域进行
活动。

1、游戏区：摆放一次性水杯调水粉冷暖色放在白纸上作为障
碍物，孩子们操控遥控小汽车到达对面，碰倒颜料滑动痕迹，
产生美妙肌理画面。成功到达对岸可获得一份小礼物送给爸
爸。

2、绘画区：现场提供购物袋，由老师现场指导参加的孩子在
购物袋上进行父亲节主题创作绘画。

3、手工区：与爸爸一起做模型

用活动方提供的材料，和爸爸一起制作成立体的模型。成功



做出者可把模型带回家做为纪念.

幼儿中班手工活动总结反思篇二

今年是第三十个教师节，我园组织了一系列的庆祝活动，下
面就活动内容做如下小结。

一、组织全园幼儿为班上老师制作“爱心卡片”活动，孩子
们将自己亲手做好(小班孩子只是在老师准备的半成品中加上
几片花瓣或几片叶子)的卡片亲手送给自己尊敬的老师，并对
老师说：“老师节日快乐!老师您辛苦了!”在一片柔和的音
乐声中，老师们亲手接过孩子递上的卡片，脸上泛着幸福的
笑容。

二、幼儿园拿出一笔经费组织教师周六、日两天游，教师节
当晚组织教师唱k活动。

1、两天游活动。9月8-9日，我园组团前往惠东的巽寮湾及海
滨温泉酒店。9月8日，我们全园教师20余人在一片欢呼声中
开始了幸福的旅程。车上，在导游的幽默组织下，每位老师
尽情欢笑，在一片“明天会更好”的合唱声中，我们抵达了
惠东巽寮湾镇。大家8人一组上船捕鱼，部分老师坐上快艇，
享受在海上电驰快飞的感觉;午餐时间，享用当地特色海鲜美
食;下午，前往凤池岛沙滩，老师们一起享受沙滩的惬意、宽
广。一望无际的细沙尽踩脚下，老师们还相约一起享受“鱼
疗”，在“鱼疗”馆中，时不时传出老师们欢乐的尖叫声，
在享受“鱼疗”的同时让老师们的身心得到充分的放松。

下午3：00，全体教师一起泡入大海，大家在海边嬉戏，时而
自己游泳，时而泼水打闹，时而捡拾沙滩贝壳……开心之极，
令人流连忘返。

晚上6：00，入住五星级海滨温泉酒店。餐后，老师们三五成
群进入温泉区，享受牛奶池、香酒池、柠檬池、玫瑰池、生



姜池、熏衣草池、薄荷池……72个池之间来回穿梭，乐不思
返。

活动至今已有四天的时间，老师们仍在回味这几天的庆祝活
动，每个人的心里都载满了幸福与感动，对“明珠”这个大
家庭更多了一份归属感。

以上是本园教师节活动的小结。

幼儿中班手工活动总结反思篇三

你拉着晨晨的小手，来到了美工区，小脸面带笑容地
说：“今天，我们就用纸筒和扭扭绳来变个魔术吧!”你来到
玩具柜旁，轻轻端起小盒子，又拿来了三个丝瓜瓤和两个纸
筒，欣欣然地对晨晨说：“我们今天来比赛，比比谁玩得又
快又好。”你一边转着扭扭绳，一边说道：“我先来做一
个‘人’吧”。你用蓝色的扭扭绳放到了纸筒的最上面，乐
呵呵地说：“这是小娃娃的头发,我再来做一个娃娃的手和脚
吧。”一旁的晨晨开始不停地叹气：“唉，这个怎么弄哦!”
你转过头去望了一眼，说道：“晨晨，你有点儿耐心吧。”
可晨晨完全没有抬头，也没有说出自己的想法。你自顾自地
念叨：“慢慢来吧。”接着，你拍着小手说道：“我的‘娃
娃’脚应该做什么颜色的呢?就用个淡蓝吧。”做完“娃娃”
的你又自言自语着：“或许我该给他做个椅子和桌子。”说
着，你又忙活起来了。

镜头二

你做好了“娃娃”、“桌子”、“椅子”，盯着自己的娃娃
说：“如果你饿了、渴了该怎么办呢?哦，我来给他做点
儿‘烧烤’吧。”你拿着丝瓜瓤和扭扭绳，穿过来，穿过去，
不一会儿，你的“烧烤、饮料”就完成了。你一只手扶
着“娃娃”坐在“小椅子”上，一只小手接过“烧烤”，咧
着嘴开心地笑着：“乖，你吃点儿‘烧烤’，渴吗?我再给你



拿点儿‘饮料’吧。”说着，你又拿起“饮料”，将吸管送到
“娃娃”的嘴巴里。

孩子，你学会了……

孩子，你语言表达能力实在是太出色了。你能准确表达自己
的愿望与想法，与此同时，你还能够适当地引导自己的小伙
伴，鼓励晨晨与你一起进行游戏创作活动。

其次，你想象力丰富，总有着与众不同的想法。能够用最简
单的材料：扭扭绳、纸筒、丝瓜瓤等，开展了一系列的游戏。

再者，老师也发现你是一个有耐心，愿意帮助别人的孩子。

孩子，我能为你做……

在游戏区域里多提供一些游戏材料，游戏点评时鼓励你向同
伴表达自己的想法，介绍自己的作品。

阅读活动时，引导你讲述故事，大胆发挥自己的想象力。

幼儿中班手工活动总结反思篇四

幼儿园小班亲子活动

【作品分析】

这是一首温馨、柔和的音乐作品，歌曲旋律比较工整，音域
跨度适合小班年龄段的幼儿。小雨和小草的选材贴近幼儿生
活，容易唤起幼儿以往的生活经验。但是原歌曲中小雨和小
草是每句交替出现的，容易造成幼儿的记忆负担，并且造成
游戏中角色交换的困难。因此设计者在保留原曲旋律的基础
上，对歌词进行了改编，前两句唱小雨，后两句唱小草，并
且根据3-4岁幼儿的认知特点重新填词。改编后的歌曲，适合



小班幼儿与爸爸妈妈边唱边游戏。

二、相关教学资料

根据音乐作品创作的动画

教学活动建议

【活动目标】

1、初步熟悉歌曲《小雨和小草》的旋律和歌词。

2、借助教师的语言提示，能边做动作边唱出最后一句“朋友
朋友你真好”。

3、在亲子游戏过程中，体会挠痒痒和拥抱的'快乐。

【活动过程】

1、带着宝宝们热身《小手爬》。

2、观看视频，帮助幼儿熟悉歌曲。

3、边听歌曲边加入小雨的动作。

4、边听歌曲边加入小草的动作。

5、增加抱抱的动作。

6、学唱最后一句“朋友朋友你真好”

7、幼儿尝试随音乐变换动作，并能唱出歌曲的最后一句。

四、尝试替换最后的动作



五、开心游戏

幼儿园小班亲子活动方案

一、时间

12月1日(星期五)早上9∶00

二、地点

江心公园

三、活动准备

1、一次性台布数个

2、彩虹伞

3、小礼物人手一份

4、彩色皱纸人手一条

5、欢快的音乐和录音机，电池

6、长绳一条

7、照相机

四、游戏安排：

1、亲子游戏：

(1)猪八戒背媳妇：家长背着幼儿跑到对面，让幼儿拿一个礼物
(酸奶)。



(2)玩报纸：a、走小路：家长把两张报纸依次铺在地上，让幼
儿从报纸上走到对面。b、玩纸球：把报纸揉成球，随意地踢、
投掷。。。。

(3)彩虹伞：a、炒豆豆：把纸球放在彩虹伞中间，全体幼儿一
起拉起彩虹伞，抖动彩虹伞，炒豆豆。

b、钻山洞：两位家长拉起彩虹伞的对角，成一个山洞，幼儿
排着队从山洞里钻过。c、捕鱼：拉着彩虹伞的对角当成鱼网，
幼儿当成小鱼。

(4)彩带舞：让幼儿随着音乐自由起舞。(准备：彩色皱纸每
人一条，音乐，录音机。)

(5)跳长绳：幼儿全体坐成一个大圆圈，家长们来跳长绳。

2、大家围坐在一起听着欢快的音乐进行野餐。

3、集体统一玩2个游乐项目

4、大家三五成群，自由活动

幼儿中班手工活动总结反思篇五

从3月底开始，昌泰里社区在微信公众平台上发布“文明祭祀，
从我做起”倡议书，以“文明祭扫、生态安葬”为主题，大
力宣传家庭追思会、网络祭扫、鲜花祭祀等文明低碳的现代
祭扫方式，倡导文明、环保、安全、节俭的现代殡葬文化理
念，引导居民群众由实地实物祭祀转移到对逝者的精神文化
传统上来。同时，在集中祭扫服务场所，张贴和发放文明低
碳祭扫倡议书，逐步引导居民转变观念，增强文明、安全、
公德意识，树立科学的祭祀观，接受文明低碳祭扫新理念。

为了创造文明低碳祭扫的良好社会环境，社区加强对烧纸钱、



祭祀品等不文明祭扫行为的规范和管控。

一是组织开展“网上祭英烈”活动，倡导祭扫新理念。4月1
日，我社区组织干部职工和辖区在职党员开展网上祭祀英烈
活动，纪念先人、缅怀先烈，深切缅怀他们的丰功伟绩，珍
惜幸福生活。通过实际行动，教育和引导亲属朋友和周围群
众抵制陋俗和封建迷信活动，树立文明低碳祭扫新理念。

二是定点祭祀，为群众文明低碳祭扫创造便利条件。为了优
化祭扫环境，社区结合本辖区实际，在物管中心右侧墙根及
香格里拉北门分别设立了祭扫点，放置了专用焚烧祭祀箱，
积极组织居民群众参加社区公祭、集体共祭活动，制止居民
群众在城区路边广场、小区草坪等公共场所乱烧纸钱、抛撒
殡葬祭奠物品等不文明祭祀行为，引导居民自觉维护祭祀环
境的优美、整洁和安全。

为了充分保障人民群众清明期间的祭祀安全，社区成立了以
党工委书记为组长的清明期间祭祀活动事故应急处理领导小
组，并设立“清明期间祭祀活动应急工作办公室”，实行24
小时“双值班”制度，积极做好群众祭祀活动的组织、协调、
服务、指导和应急处置工作，确保群众祭扫活动安全、文明、
和谐、有序。

幼儿中班手工活动总结反思篇六

下面是本站小编整理的幼儿园中班户外活动总结，欢迎阅读。
更多幼儿园中班户外活动总结精彩范文，请关注本站活动总
结栏目。

丰富幼儿园户外体育活动内容，进一步探索户外体育活动的
形式，提高幼儿的整体素质，促进幼儿身心健康成长。我园
在初春四五月份为幼儿制定了一系列晨间体育活动。

首先，此次活动幼儿园领导非常重视。各个班组都能积极认



真地组织活动。一是抓得早落得实。从三月份开始，各班组
就把活动纳入教师的备课中，每班有专门的教师负责此项活
动的开展;二是各班组教师都能结合本班幼儿年龄特点制定户
外活动计划。

中班活动主要创设孩子的探索空间，用一种材料可以多种玩法
《玩圈》套圈，滚圈，跳圈，等等。孩子的想象力和创造力
得到了丰富和发展。

大班活动传统的民间游戏《老鹰捉小鸡》《打鸡蛋黄》《踢
口袋》《跳房子》等，孩子们百玩不厌，在游戏中奔跑，嬉
戏，叫喊，尽情释放着他们的快乐。在不知不觉中他们在进
行体能训练和规则教育。

这些活动最突出的特点之一是真正以幼儿为主体，活动面向
每一个孩子，让每一个孩子都能感受到参加集体活动所带来
的快乐。

再次，我园活动内容新颖，利旧利废

这次活动各班级的老师们都充分发挥了自己的想象力和创造，
把身边可利用的各种废旧物品制成孩子们活动的器械，如饮
料瓶、易拉罐等，还有的幼儿园一物多用将已有的活动器械
重新改装又变成了另一种新的活动器械。

在幼儿自由操和器械操的音乐选择上教师们也独具创意，有
的旋律激昂、有的欢快优美、有的轻快跳跃。

在队列队形的变换上也充分体现了幼儿的特点。孩子们走成
三角形、圆形、蛇形等等。

总之，这次活动充分展示了我园户外体育活动的重要性和独
特的魅力，增强了老师与孩子户外体育活动的认识，提高了
本园户外体育活动的质量。



为了使幼儿体、智、德、美全面发展的需求，以坚持“健康
第一”为指导思想，我们认真贯彻“健康体育”为实施精神，
营造丰富多采的户外课间活动，本学期根据我班幼儿健康发
展需要和体育锻炼需求,推动幼儿园体育及其它工作的不断地
深化。

让孩子们在游戏中得到相应的锻炼，培养孩子们的合作能力、
创造能力。在户外活动器械制作方面，尽量选择环保的、不
尖锐锋利的、没有危险性的材料。利用安全的无棱角的器来
发展幼儿的上、下肢力量和身体协调等多种素质，激发幼儿
的练习兴趣。更主要的是能很好的培养幼儿在活动中的合作
能力，为以后的合作活动打下基础。

在体育活动中，我们让幼儿自由选择同伴，让幼儿教幼儿，
使他们在活动中能相互学习、相互交流、相互评价，让幼儿
带着愉快的情绪参加体育活动，有了良好的情绪体验，幼儿
活动的时间就会自然延长，从而提高了幼儿活动的持久性。

在组织幼儿开展体育活动时，我们会根据幼儿不同的发展水
平，制定分层次目标，设计和安排难度不一的活动，提供不
同指导和帮助，使能力强的孩子得到进一步提高，使能(本
站)力弱的孩子能在其原有基础上得到发展。在活动中，我们
应做到在言语和行为上处处照顾每一个幼儿，多用肯定和鼓
励的语言与幼儿交流。对于那些活动能力差的幼儿，我们应
在言语上和情感上给予鼓励和支持。如在“摘果子”的游戏
中，我们根据孩子们的身高、弹跳力的不同，设置了不同的
高度，使每一个幼儿在游戏中都能获得成功的体验。

在户外活动中，幼儿应当有充分的自主选择玩具和玩法的权
利。所以在每次准备活动材料时，我们都会请孩子们和我们
一起准备、一起收集、共同制作，让他们体会其中的喜悦，
增加他们对体育器材的兴趣，学会珍惜体育器材。

通过游戏使孩子的身心得到健康的发展 。每一个孩子都有无



限发展的可能性，我们应努力创设符合幼儿好奇、好动的特
点的户外活动，让他们玩中乐、乐中学、玩中有得、玩中有
创，更好的促进他们的全面发展。

为全面贯彻落实《幼儿园教育指导纲要》(试行)精神，丰富
幼儿园户外体育活动内容，进一步探索户外体育活动的形式
和方法，提高幼儿的整体素质，促进幼儿身心健康成长，市
教育局于今年4月下发了《辽源市教育局关于举办
庆“六·一”幼儿户外体育活动的通知》(辽教函〔xx〕5号)，
对活动进行了部署。7月11日，由市教育局基础教育科、市教
育学院小教部及县、区教育局联合组成评审组对全市参评幼
儿园的户外体育活动进行了评比。在县、区初评的基础上，
全市共有35个幼儿园3000多名幼儿参加了市级评比活动。根
据办园性质把参评幼儿园分成三个组，经评委背对背打分、
汇总后，共评出一等奖4个，二等奖7个，三等奖11个。现将
活动情况总结如下：

一、 领导重视，幼儿园参与活动的积极性高

此次活动得到了县、区各有关部门及市直属幼儿园领导的高
度重视。各县、区有关部门及各级各类幼儿园都能积极认真
地组织活动。一是抓得早落得实。从年初开始，各幼儿园就
把活动纳入幼儿园的一日工作中，选派专门的教师负责此项
活动的开展;二是各县、区有关部门都能积极组织辖区内各幼
儿园的教师结合本地本园的实际组织开展活动，在层层选拔
的基础上，从不同层面、不同角度推选出了有代表性的幼儿
园参加市一级的比赛活动，突出了“健康”这一主题。

二、面向全体幼儿，让每一个幼儿都能体验参与活动的快乐

本次活动最突出的特点之一是真正以幼儿为主体，活动面向
每一个孩子，让每一个孩子都能感受到参加集体活动所带来
的快乐。市直各幼儿园都是全体在园幼儿参加活动，县、区
各中心幼儿园及部分民办幼儿园也是全园参与，个别幼儿园



是中班以上的幼儿参与活动。参与全市评比的总人数达到
了3000余人。

三、活动形式多样，体现了园本特色

市实验幼儿园以迎奥运为主题编排了系列体育活动，幼儿在
表演过程中情绪不断地被调动起来，随着国旗的升起幼儿们
唱起了国歌。

市第三幼儿园则充分发挥了自己活动场地的优势，把传统优
秀的体育活动内容和现代的体育活动形式结合起来，将幼儿
园开展的外语教学活动融入其中，体现了幼儿园户外体育活
动的多元化。

东丰县一实验小学幼儿园、二实验小学幼儿园、东辽县建安、
安恕中心幼儿园等都在活动中展示了自己独特的办园优势，
展示了公办幼儿园的品牌形象和风采。龙山、西安区民办幼
儿园对此项活动也有了较高的认识，在区教育行政部门的带
领下，积极参与此项活动，也在活动中展示了民办园独特的
办园魅力。

四、活动内容新颖，利旧利废

这次活动各幼儿园的老师们都充分发挥了自己的想象力和创
造，把身边可利用的各种废旧物品制成孩子们活动的器械，
如汽车轮胎、拖布把、饮料瓶、易拉罐等，还有的幼儿园一
物多用将已有的活动器械重新改装又变成了另一种新的活动
器械。

在幼儿自由操和器械操的音乐选择上教师们也独具创意，有
的旋律激昂、有的欢快优美、有的轻快跳跃。

在队列队形的变换上也充分体现了幼儿的特点。孩子们走成
三角形、圆形、六边形，还有的摆出了国旗、六一等造型。



总之，这次活动充分展示了幼儿园户外体育活动的重要性和
独特的魅力，增强了各有关部门及幼儿园对户外体育活动的
认识，提高了幼儿园户外体育活动的质量，推动了我市幼儿
园户外体育活动的纵深发展。

幼儿园户外活动是幼儿整体教育活动的重要组成部分，《纲
要》中明确规定幼儿园要“开展丰富多彩的户外游戏及体育
活动，培养幼儿参加体育活动的兴趣和习惯，增强体质，提
高对环境的适应能力”，在幼儿的一日生活中，户外游戏及
体育活动是幼儿最喜欢的活动，户外活动能让幼儿接触新鲜
空气和日光，不仅可以锻炼幼儿的身体，增强幼儿的体质，
还可以在活动中培养幼儿不怕困难、团结合作的品质和勇于
创新的精神。

活动目的：

1、培养幼儿积极参加体育活动的兴趣和习惯，增强幼儿的体
质。

2、综合训练幼儿的走、跑、跳、攀爬、钻等技能，要求幼儿
在活动中互助合作、遵守规则、体验合作游戏的快乐。

3、培养幼儿及时收拾小型器材的能力。

活动准备：场地布置，安排好各种活动器械。

活动过程：

(一)热身活动：

(二)集体活动：

1、活动开始，请幼儿站成四队，老师在幼儿的前面讲解游戏
规则。 2、向幼儿介绍各种体育器材的玩法，并向幼儿做示



范。

(三)分组活动：

让幼儿自选所喜欢的活动，老师在一旁指导、保护幼儿的安
全，对于没有按照游戏规则的幼儿，老师再强调游戏规则，
并请幼儿一定要按照游戏规则去做，选择的游戏一定要玩到
熟悉为止再去玩其他的游戏，分组活动就是按照幼儿自己的
意愿去做游戏，活动中请幼儿遵守游戏规则并保护自己不受
到伤害。

(四)放松活动：

1、指导幼儿拍打身体各部位，舒缓的运动，以放松幼儿活动
后的躯体。

2、指导幼儿互相拍打对方的身体各部位并在老师的指导下做
放松躯体的运动。

3、请点名的幼儿帮助老师将体育器材收到指定的地方。三月
份：

1、目的：练习快速地投掷、躲闪、跑等动作，训练动作的敏
捷性、灵活性。

2、活动设计：

(1)投沙包

(2)揪尾巴

(3)老鹰捉小鸡

3、器械：粘粘球(主要进行投掷的练习)



四月份：

1、目的：练习跑、爬、钻、攀等动作，提高四脚的协调能力
和灵活性;使幼儿感受运动的快乐，培养活泼开朗，勇敢的性
格。

2、活动设计：

(1)占领101高地

(2)小老鼠运粮食

(3)上花果山

(4)多次带领幼儿进行跑、爬、钻、攀等单个动作的比赛。

五月份：

1、目的：

(2)训练下脚大肌肉力量和动作的协调性，增强节奏感。

(3)训练幼儿单脚跳，双脚跳的能力。

2、活动设计

(1)小青蛙跳荷叶

(2)小青蛙捉害虫

(3)降落伞

(4)小兔玩圈

(5)平常组织幼儿玩“小兔跳远”、“比比谁跳的远”等活动，



并请家长配梧在家带幼儿玩此类游戏，如跳散跳水等。

3、器械：拉拉球(锻炼幼儿的手臂力量)。

六月份：

1、目的：

(1)练习原地自转、闭目向前行走的动作，发展平衡能力、培
养勇敢、自信、沉着的品质。

(2)训练幼儿的平衡能力和专注力，享受宁静之美。

2、活动设计

(1)找朋友

(2)小飞行员

(3)慢慢走

(4)瞎子摸象

3、器械：踩大象(主要训练身体的协调与平衡能力)

七月份：

1、目的：

(1)主要练习听信号变速拍球、自抛自接球、近距离互抛互接
球。

(2)发展反应能力、目测能力，判断能力，体验玩球的快乐。

2、活动设计



(1)小兔拍球(进行变速拍球练习)

(2)练习自抛自接球，要求向上抛球落下时双手接住球。

(3)快快来接球(练习近距离互抛互接球)

(4)在平常活动中也可引导幼儿自由玩球，充分调动幼儿玩球
的兴趣。

3、器械：滚球。

通过多次的户外活动,为幼儿提供多种多样的游戏材料,了解
他们的活动和兴趣,从中知道通过增加游戏材料和孩子所需要
的,来进一步开发幼儿材料中新的玩法。

组织幼儿开展户外活动,根据幼儿们不同的发展水平,制定多
层次的目标,设计安排难度不等的活动,提供多样化指导和帮
助,使孩子得到进一步提高,使孩子能在其原有基础上得到发
展。为幼儿准备自制的体育玩具,让他们自由选择玩具,自由
结伴,按自己的喜爱和意愿进行游戏;给孩子们准备比较安静
的游戏环境,让孩子们轻松愉快的进行游戏;在游戏活动中我
们会为孩子们准备有趣、好玩的活动课,让孩子们在游戏中得
到相应的锻炼,培养孩子们的合作能力、创造能力、动作协调
能力。让幼儿在游戏中学习丰富有趣的知识。在活动过程中
发挥幼儿创造性,鼓励幼儿创造新的玩法。一个呼啦圈不仅是
用来跳的,可以连环套着当车跑,可以立着当圈滚。发挥幼儿
的自主性,作为教师自身的积极参与直接影响幼儿活动的兴趣
和质量。

每一次活动,孩子们都积极参与,充分体验到了成功的喜悦。
让幼儿积极参加户外活动的兴趣是增强幼儿体质、提高幼儿
健康水平的重要手段之一。 充分利用户外自然环境使幼儿作
适当锻炼,对提高幼儿生理机能和发展幼儿个性、促进幼儿身
心健康起到一定的帮助。强化幼儿的动作灵敏性、协调性、



耐力和速度。 在活动中,为让幼儿学会善于发现问题、敢于
提出问题、大胆做出假设、努力观察、发挥想象力、勤于动
手操作等技能,提高幼儿的积极性、主动性和兴趣,为幼儿准
备了丰富的活动器材,和一物的多种玩法,很好的培养了幼儿
的动作协调能力,在游戏中,融入幼儿的集体中去,与幼儿共同
发现问题,寻找乐趣,学习知识,同时与幼儿建立良好的师生关
系,创建一个大家庭。于此同时,在游戏中,与幼儿进行交流,
培养幼儿的语言表达能力,鼓励幼儿大胆勇敢的表达出自己的
想法,能够深入了解到幼儿的内心世界。

户外活动给予了幼儿无穷的乐趣,也为我们教师搭建了一个又
一个与幼儿沟通交流的平台,培养了幼儿与幼儿之间的合作精
神,健全了幼儿与教师之间的美好的发展关系。

幼儿中班手工活动总结反思篇七

近日，我校幼儿园的孩子们走出园门，走进大学校园，与大
自然进行了一次亲密的接触，一起探访春天的奥秘，共同踏
寻春天的足迹。

大班——带着画笔去旅行

春天，期盼着来一场说走就走的旅行。-月--日，阳光明媚，
微风拂面。大班的孩子们背上画夹，带上彩笔，排着整齐的
队伍向校园出发，向春天出发。一路上孩子们兴奋不已，有
说有笑。紫荆路、图书馆、银杏路……都留下了他们向往春
天的身影。

“哇！好美呀！”“哦，下花瓣雨了……”漫步在校园里，
驻足在小坡上、草地上，偎依在长椅边、小道旁，美景尽收
眼底。桃花红似火、梨花白如雪、樱花粉如霞，在微风中时
而相拥，时而低声吟唱，时而窃窃私语，时而仰天大笑……
一道道美景触动着每一个孩子的神经。在老师的引导下，他



们用画笔记录春天的故事，描绘出心中最美的春景。

中班——我和春天有个约会

结合“虫虫，虫虫飞”主题，-月--日下午，中班的孩子拿着
捕虫网、瓶子等捕虫工具也快乐地向大学校园出发了。

“老师，我发现了西瓜虫。老师，你看那虫子浑身蓝色发光，
这是什么虫子?我知道它叫蓝金花虫！”“快看，蚂蚁有大大
的头、胸，腹和六条腿！”老师和孩子一起观察，一起了解
小昆虫的习性和活动方式，孩子们你一言我一语，在活动中
收获着快乐，收获着成长，更收获着幸福。

小班——大手拉小手一起去春游

-月--日，小班的家长们也热情地参与到春游活动中。在农科
大楼前，他们大手拉小手一起做律动、玩游戏，感受和爸爸
妈妈春游的快乐。

“樱花有几个花瓣?”“观察一下，樱花的叶子是什么形
状?”在樱花路上、牡丹园里，小五班陈诗豫的爸爸和小一班
王诗涵的妈妈发挥专长，主动为孩子们做起了导游，一边带
着孩子们和家长们沿途赏花，一边介绍大学校园的一草一木，
为孩子们揭秘校园里花儿、草儿的秘密。

此次春游活动让孩子们感受到了春日校园的自然之美，丰富
了情感体验，在观春、绘春的过程中提高了感受美、表现美
的情趣和能力，活动中孩子们学会了分享和合作，更加深了
友谊。走进春天，就走进了蓬勃希望，愿每一个孩子都焕发
出缤纷的色彩。

幼儿中班手工活动总结反思篇八

为扩大读书活动的影响力，营造书香校园氛围，我们在家长、



幼儿群体当中进行读书宣传活动。走入班级，常常可以看到
语言角、阅读区书声琅琅;家长园地里，周周可以发现幼教刊
物精选、家教好书推介实时更新。

为迎接20xx年4月23日第**个”世界读书日“的到来，附幼
自4月初就启动了”我爱读书“的主题活动，开展了形式多样
的读书日活动，如：结合说新闻引导幼儿向同伴介绍一本好
书;通过开展阅读活动《桃树下的小白兔》等，激发幼儿参与
阅读的兴趣;在科学活动《我喜欢的书》中，幼儿通过给书分
类、统计，了解了书的几种分类形式;利用升旗仪式国旗下主
题讲话幼儿了解了”世界读书日“的来由;同时结合各年龄班
幼儿渗透式地开展离园前十分钟阅读、”向您介绍一本好
书“、自己动手画书、为爸爸妈妈制作书签等丰富多彩的小
活动。

4月2日是”国际儿童图书日“，为引导孩子养成多看书、多
读书、读好书和爱护图书的良好习惯，附幼紧抓节日契机开
展了”国际儿童图书日“系列活动。一方面向家长和幼儿推
荐好书、分享阅读，鼓励幼儿从家里带来自己最喜欢的图书
和小伙伴们一起分享，在相互交换的过程中看到了更多的书，
这样既实现资源共享，又丰富了幼儿的知识面;另一方面组织
幼儿在老师帮助下，对看过的旧图书的残缺、破损处分别用
双面胶、透明胶、胶水等工具进行粘贴、修补，进一步增强
幼儿爱护图书的意识。另外，班级在向家长发出倡议：”让
孩子们的每一天都是阅读日“的基础上，开辟了”家长借阅区
“，定期提供育儿书籍并指导、提高家长的育儿水平。

附幼还与刺桐花书城联合开展”亲子快乐阅读、共建书香校园
“的读书活动，将图书带进校园，从小引导孩子与好书为伴、
逐渐养成爱看书、乐于从书中求学的良好习惯。

系列活动的开展为构建书香校园、书香班级起到了积极的推
动作用，唤起附幼师生对于读书的热爱和对儿童图书的关注。
不仅让幼儿乐在阅读中，更是让孩子们在和图书交朋友的同



时进一步了解了阅读的重要性，家长们也受益匪浅地和孩子
们体验着共同成长的快乐，分享着”时光漫卷书页过，只觉
芳气满闲轩“的惊喜与快乐。

”读经典书，做高尚人“读书工程，让每附幼一位教师、每
一位幼儿和家长，做一名真正的”读者“，成为志同道合
的”书友“，一学年来学园书香浸润，品位提升，各项工作
取得了良好的成效：荣获”全国十一五教育科研先进集
体“、”福建省德育先进集体“、”泉州市语言文字规范化
示范校“等称号。1人省级以上表彰，9人获市级以上表彰。
附幼人将继续为创学习型、读书型学校而努力!

幼儿中班手工活动总结反思篇九

转眼间到了学期末，回首这半年的工作，有多多的`喜悦与成
功、也有点点的艰辛和失败。我在领导的关心下、同事们的
帮助下，各方面均有一定的进步。为了使今后更好的工作，
能使自己的综合素质有所提高，以下是本学期绘画教学工作
的总结，以便今后有的放矢。

在每个幼儿园里幼儿感兴趣的活动中，肯定有"绘画"。这是
因为幼儿的天性就喜欢乱涂乱画，他们把乱涂乱画作为一种
自由的游戏活动，来表达自己的心情。自己想怎么画就怎么
画，绘画活动恰恰符合幼儿的天性，反映了幼儿的本性，通
过兴趣班绘画活动能生动形象的表现客观事物，能促进幼儿
思维、情感等方面的发展。我个人认为绘画教育活动的培养，
在素质教育教学中占有重要的地位。

而无论干什么事情首先要对它产生兴趣，有了兴趣才有希望
获得成功，兴趣是最好的老师，因此如何提高幼儿对绘画的
兴趣就成为我们工作的侧重点了。

我们准备了多彩丰富的图案教具让幼儿挑选出自己感兴趣并
喜欢画的，我们老师在幼儿绘画过程中引导着，并随时观察



幼儿的情绪变化，对于孩子点滴的进步和闪光点加以表扬、
鼓励，当孩子遇到困难无以下笔时，并引导他们大胆作画，
鼓励、帮助他们，并树立信心。

幼儿绘画教育是开发幼儿动手能力与色彩感知能力的过程。
应该顺势而为，不能强求。让幼儿知道美丽色彩存在我们世
界的每个角落，没有了色彩我们的生活将会是枯燥乏味黑白
灰。只有让幼儿在绘画活动中慢慢去体会，更要让他们去感
受色彩的存在与作用。

在幼儿"涂"色时我们老师不应该限制要图什么颜色，必需图
什么色彩，让幼儿大胆发挥，在轻松快乐中更喜欢画画。有
时教师的要求过高，对幼儿绘画中的"错误"加以批评、指责，
孩子反而失去了绘画兴趣，这是最可怕的。

对于大班主要以"临摹"为主，加以老师的"引导"。这样不仅
能激发幼儿对绘画的兴趣，同时幼儿的思维也得以发散。"因
为画画是一种主观的、抽象的、表达内心情感的一种形式，
转化成客观的并给人们视觉的各种感受。不管是临摹，还是
创作，都是观察后才能进行的，同时也加入了自己的情感，
一百个人临摹同一幅画的思路、情感都是不相同的。

绘画是一门艺术，没有好与坏之分，总有欣赏它的人，对于
幼儿教育，画"逼真"、"像与不像"是肤浅之人的体会，当今
社会科技如此发达数码相机可以把人们肉眼看不到的也可以
放大到花了眼的爷爷奶奶都可以看到，你有数码相机画的逼
真吗？不要轻易评论孩子的画好与不好。是美的，只有心灵
纯洁的人才可以画出艺术品。而艺术品是一种独一无二的，
不可重复的。

经过本学期的培养，我逐步开始感受到幼儿越来越喜欢绘画
兴趣课了，见到我总问："老师，今天要画什么？"同时，让
我也深深的体会到教育改革后，新的教学理念、方法给我们
工作带来的好处。让我们明白了，不论在任何活动中，兴趣



是最重要的，只有引起幼儿学习的兴趣，才能提高幼儿的各
种能力。同时老师的职责是"引导"幼儿的身心健康得以成长。

幼儿中班手工活动总结反思篇十

本学期，根据幼儿的年龄特点，我班开设了建构区、美工区、
图书区、种植区、益智区。坚持每天开展一个小时的区域游
戏活动。指导幼儿动手、动脑。积极地与材料相互作用。现
将半年来的活动情况作一简单总结。

一、材料的投放

1.根据幼儿的个体差异以及结合每月主题投放材料。如:在美
工区投放各类不同的纸张，让幼儿练习能折出飞机、船。投
放豆类、米类、树叶，让幼儿练习粘贴画。投放超轻黏土让
孩子进行创意手工……投放塑料剪刀、胶带等这样每个幼儿
都能根据自己的需要选择，就都能体验到成功的乐趣。

2.家园合作协调一致，共同准备活动材料。在这个学期的区
域活动中，我们有部分的材料是来自对各自幼儿家庭的废物
搜集。比如树叶、泡泡泥、贝壳、石头等都来自幼儿和家长
的共同收集。幼儿对各自带来的东西都很感兴趣，我们投放
以后，都纷纷去尝试着玩。这样，在幼儿参与活动积极性提
高的前提下，家园之间的联系也进一步紧密。

3.区域材料能做为班级主题活动的延伸。我班能把区域活动
做为班级主题活动的延伸环节，及时地把主题活动进行过后
的材料投放到区域活动中，让幼儿们在区域活动中继续进行
相关的主题探索与操作活动。美工区里的材料基本上都是主
题活动开展后投放的，这样幼儿基本都了解了怎样操作，也
更感兴趣了。

二、幼儿在活动中的发展



1.给幼儿发展的空间，让他们自由表达和表现。在我们建构
区，开始我们与幼儿一起进入角色，那样幼儿自然表演有点
释放不出。我们就退出，常常在一旁无声地观看孩子们的表
演，尽量不去打扰到他们，充分满足了幼儿表达和表现的需
求，对幼儿的全方位发展起着很大的作用。

2.仔细观察幼儿发展中的个体差异，对活动作出相应的调整。
同年龄阶段的幼儿在发展上也是不竟相同的。我们在《益智
区》设计了“图形变变变”的活动，能力较好的幼儿既能按
照规则根据原型进行拼图，于是我们就针对这样的差异性作
出调整。我们拼图的难度系数降低了。这样能力稍微弱一点
的幼儿也愿意玩儿了。

三、良好的师幼互动

1.新《纲要》中指出:教师应成为幼儿学习活动的支持者、合
作者、引导者。在区域活动中，随时观察幼儿活动的情况，
给予及时的引导、帮助，满足幼儿的需要。留意观察每个孩
子的兴趣操作情况和恰当的时机参与到幼儿的活动中去，与
孩子们一起探索、操作、发现、讨论、解决问题，真正体现
孩子们的主导地位，而不是在发现问题时，把自己的意见和
想法强加与孩子。

2.用儿化的评价语言促进区域活动更好地开展。如果有必要，
我们常常深入到孩子中间去，了解他们的玩法、规则意识等，
努力使每个幼儿都能感受到成功的喜悦。

通过努力，虽然孩子的游戏水平所提高，但在很多方面还是
存在着问题，如在手工区活动时，有的孩子会相互模仿，动
脑不够;在建构游戏中，我们准备的材料还不能满足每个孩子
的需要，因此，在下学期的游戏开展过程中，我要对这些问
题制订出针对性的计划和方案，让每个孩子在愉快的游戏活
动中提高自我，使得我班孩子的游戏水平上升一个新的台阶。



四、幼儿在游戏中的表现

游戏是幼儿最喜欢的活动，区域活动能够更好的锻炼幼儿的
用心性，对幼儿的动作、言语、思维、想象、情感等方面都
有良好的发展。幼儿在区域中活动完全是自由的，他们自主
的选取游戏材料，选取活动资料和合作伙伴，按照自己的想
法意愿进行游戏。图书区也是班级里重要的区域，我们会结
合主题向图书区投放与之相关的书籍，孩子们都非常热爱阅
读等。

五、特色

本学期建构区和美工区以及图书区有着各自的亮点。美工区
投放了丰富的材料，给孩子提供无限创作的机会。建构区投
放足够材料结合月主题，孩子进行主体搭建。以及图书区，
会有孩子在某个时间内讲故事，与朋友们共读。区域活动又
叫做个别化教育，是培养孩子全面发展的重要活动，是培养
孩子良好个性的有效途径。本学期区域活动开展的很好，下
学期再接再厉。

幼儿园中班区域活动方案

幼儿园小班区域活动总结

幼儿园中班区域教学心得体会

幼儿园小班区域活动总结怎么写


